

nje. Kaptol se je bojao, da će dolazak OO. Franjevaca u crkvu Gospe od Pojišana ugroziti njihova prava na crkvu.³⁹

Prokurator kaptola kanonik Don Juraj Božić (Natali) već je 23. kolovoza i. g., t. j. 13 dana nakon potpisa sporazuma, predao generalnom providuru pretstavku, u kojoj ističe, da je crkva Gospe od Pojišana od svog utemeljenja bila podložna stolnoj crkvi, a budući da je kaptol u njoj uvijek vršio sve one funkcije koje se mogu vršiti u vlastitoj crkvi, to prokurator kaptola mole njegovu Preuzvišenost, da uloži svoju vlast, e da novo uvadanje OO. Franjevaca Provincije Bosne Srebrene u tu crkvu ne bude na štetu stolne crkve, nego da ostanu čitava i netaknuta njezina prava.⁴⁰

Kad su naša braća počela kupiti milostinju po gradu, da bi došli do potrebitih sredstava za gradnju samostana, isti stariji samostani, bojeći se da će radi toga oslabiti sredstva njihova uzdržanja, pritužiše se senatu u Mlecima, tražeći da im se zabrani prositi i sve drugo što bi bilo na štetu drugih samostana, jer da su prekoračili granice ovlasti. Senat uvaži pritužbu i 10. rujna zabrani našoj braći prositi po gradu i varošima i u svoj okolici Splita; suviše da ne smiju u crkvi obavljati svečane funkcije ili propovijedati, što bi bilo na štetu ili bi značilo natjecanje sa spomenutim Redovima ili bi bilo u sukobu s crkvenim zakonima.⁴¹

To je bio smrtni udarac našoj braći. Turci su im u Sinju sve uništili, u Splitu nijesu imali ni pristojnog zakloništa. Jedina njihova nada bio je, kako lijepo kaže naš otac sv. Franjo, stol Gospodnji, t. j. prošnja milostinje od kuće do kuće. A sad im je evo i to zabranjeno! Za sreću imali su moćnog zaštitnika u pukovniku Markoviću, koji je svojim očima vidio njihove zasluge za vjeru i narod. Kad su se naša braća pritužila senatu radi ove zabrane, Marko-

³⁹ Archiviolum Provinciae ab a. 1693—1722 (rukopis u Prov. arhivu u Šibeniku), str. 244; Zlatović, Bilješke za povijest Franovaca (Prov. arhiv u Šibeniku), str. 6, 27.

⁴⁰ Stampa, 39. Drugi prokurator kaptola bio je kanonik Don Mate Bogetić, doktor obaju prava. Stampa, 41.

⁴¹ Stampa, 40.